

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН
СОЕДИНЯЙТЕСЯ

Год издания 30-й

№ 158 (5973)

ЧЕТВЕРГ,

9

АВГУСТА

1973 года

Цена 2 коп.

С блокнотом
по городу

Комсомольцы
отдыхали...

В прошедшие выходные дни комсомольцы шахты «Ленинградская» побывали на заключительном представлении американской балетной труппы «Холидей он айс». «Праздник на льду» — так звучит в переводе на русский это название. И действительно, по-настоящему праздничное, радостное настроение было у шахтерской молодежи по окончании выступления артистов американского балета в Ленинграде.

... и работали

Но не только отдыхали комсомольцы в свой выходной день. Свыше сорока активистов из различных промышленных предприятий выезжали на мелiorативные работы в деревню Монастырек. Ими очищена от корней и валунов площадь в 12 гектаров.

Дороги

стали ровнее

За комбинатом «Сланцы» закреплено более 20 километров дорог, расположенных в нашем городе. Ухаживает за ними бригада В. И. Блажевой из хозяйственно-бытового цеха комбината. Все дороги, находящиеся в ведении этой бригады, отремонтированы, кюветы выровнены. Закончен ремонт и укладка свежего асфальтового покрытия на пешеходной дорожке от улицы Свободы до автобусной остановки «Шахта «Ленинградская».

Сейчас бригада дорожников работает на территории комбината, обновляя подъездные пути к цехам.

Автомобилисты —
селу

Каждый день от здания управления Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта отправляется автобус в деревню Черно. Автомобилисты уезжают помогать подшефному совхозу «Родина» в заготовке кормов. А помощь эта оказалась весьма ощутимой. По плану должны были заготовить сена 150 тонн, а заготовили 160 и продолжают свои работы в деревне. Помогут в уборке овощей, картофеля.

Высокую сознательность проявляют все. И большая заслуга в этом секретаря партбюро Т. А. Долговой. Она хорошо организовала помощь деревне, сама активно участвовала в ней.

ИДЕТ ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

НА СЕНОКОСЕ — ГОРНЯКИ

Коллектив горняков третьей шахты шефствует над третьим отделением совхоза «Родина» не первый год.

Нынче также была укомплектована бригада из 15 горняков. Коллективу придана техника — трактор, которым управляет механизатор Михаил Козлов.

Возглавил бригаду машинист электровоза участка ВШТ коммунист Иван Иванович Блинов. Он хороший организатор, знает сельское хозяйство и не первый год руководит заготовкой кормов.

При задании в 150 тонн в конце июля бригадой уже было сдано совхозу сена 125 тонн. Эта заслуга не только бригады Блинова, но и приезжающих сюда в выходные дни остальных горняков шахты.

— Сейчас, — заявляет Иван Иванович, — подготовлено к сдаче еще 40 тонн сена. И, несмотря на перевыполнение задания, будем продолжать работу по заготовке кормов.

А. АНДРЕЕВ.

СИЛОС ИДЕТ

Неожиданно хлынули дожди. Уборка колосовых в этих условиях усложнилась. Однако механизаторы совхоза «Родина» не тратят даром время. Они, действуя по так называемому скользящему графику, переключились на заготовку силоса. Разумеется, не все, а часть людей и техники, занятой на уборке соломы, срочно были переброшены на усиление постоянно действующих отрядов, работающих в третьем и во втором отделениях на закладке силоса. Этими коллективами руководят опытные механизаторы Леонид Бауров и Илларион Коптяев.

В хозяйстве уже заготовлено зеленой массы на силос свыше 6.000 тонн. Закладка ее в сооружения продолжается.

М. АЛЕКСЕЕВ.

СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив шестого отделения совхоза «Старопольский», где управляющим М. А. Бичугин и бригадиром полевых М. П. Морозова, ведет сверхплановые заготовки сена.

Второго августа выполнили план стогаования труженники третьего отделения, где управляющим В. А. Пауль и бригадиром полевых В. И. Исаков.

Механизаторы и полевые отделения продолжают заготовку сена.

А. ФЕДОРОВ.

В числе ветеранов труда производственного объединения грузового автотранспорта стоит имя коммуниста Сергея Ивановича Ильина. Он один из лучших шоферов в коллективе, не имеет ни одного нарушения автотранспортной дисциплины.

На снимке: ударник коммунистического труда С. И. Ильин. Фото Ю. Власова.

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

Регенератный завод — одно из молодых предприятий Сланцев. Несмотря на подростковый возраст, на ногах он стоит крепко, успехами отличается стабильными. И главный помощник в этом — социалистическое соревнование, по лучившее широкое развитие на предприятии.

Особенной популярностью пользуется на регенератном заводе трудовое состязание, проходящее под девизом «Пятидневное задание — за четыре!» В нем участвуют 302 человека. Большинство успешно справляется с обязательствами. Среди них — прессовщица-вулканизаторщица А. Шубарин, П. Куликов, Л. Васильева, П. Кириллова, швей-мотористки Г. Давыдова, Г. Никифорова и другие.

Соревнование за опережение сменных заданий позволяет коллективу завода успешно вскрывать недостатки в соревновании, включать в него все новые участки производства, такие, как техноло-

гические службы, участки, ведающие ремонтом оборудования, организацией производства.

На заводе много внимания уделяется соревнованию на основе двусторонних договоров. Им охвачено 169 человек, 2 смены, 9 бригад.

Широко развернутое соревнование помогает коллективу справляться с производственными заданиями. Успешно завершено полугодие, не менее напряженным был и июльский план, но по многим показателям он перекрыт. На 1.495 тысяч рублей — на 5 тысяч выше намечаемого — реализовано продукции. Выполнен план по выпуску резиновой обуви — 504 тысячи пар; восстановлено 9,1 тысячи штук автопокрышек с наложением протектора; обрешено 1.800 колес мелкого внутрицехового транспорта (1.700 штук по плану). На 3,8 тысячи рублей завод выпустил товаров культурно-бытового назначения.

Г. ГРАДОВ.

Досрочно

Все технологические цехи комбината «Сланцы» работают по непрерывному суточному графику. Но в производстве также ничего нет вечного: оборудование в любое время суток может выйти из строя, и его надо ремонтировать.

В конце июля в цехе ПРАУ-2 пришлось выполнять срочные ремонтные работы. Коллектив ремонтно-механического цеха на 4 часа раньше срока завершил задание. Особенно отличились в работе бригады слесарей И. А. Ильина и А. С. Львова.

В эти дни ремонтники трудятся в цехе сероочистки. Они также стремятся досрочно выполнить задание.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ПЕРЕКЛИЧКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Напряженные дни сейчас у механизаторов нашего отделения: одновременно с уборкой зерновых культур продолжаем заготовку кормов для общественного стада. Если согласно плановому заданию коллектив отделения должен заготовить 912 тонн сена, то обязательство мы взяли в полтора раза больше. В настоящее время на счету механизаторов и полеводов уже есть более 300 тонн сена, заготовленного сверх задания.

В эти дни на полях отделения можно видеть комбайновый отряд, которым руководит Вадим Смирнов. В составе отряда пять комбайнеров. Это Вадим Смирнов, Петр

ДЕЛУ ПОМОЩНИК

Придумов, Виктор Максимов, Владимир Солдатенков, Иван Мозгов. Зерновые решено убрать в сжатые сроки и без потерь. Условия для уборки не из легких. Погода сейчас неустойчивая. Трудно вести уборку полеглых хлебов. Тем не менее механизаторы дают высокую выработку. В прошлое воскресенье, например, убрали ячмень с площади 45 гектаров при задании 40. А днем позже завершили жатву ячменя, убрав его с площади 170 гектаров, и приступили к уборке ржи, которая занимает у нас 50 гектаров.

С каждого гектара намолачиваем не менее 25 центнеров ячменя и 30 — ржи.



РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

Механизаторы совхоза «Родина» соревнуются за досрочное выполнение заданий по заготовке грубых кормов. Во втором отделении хозяйства на прессовании сена отлично трудится Александр Григорьевич Ключкин. До позднего вечера механизатора можно видеть на полях отделения. Каждую минуту Александр Григорьевич использует с наибольшей отдачей. Бережное отношение к технике, мастерство, постоянное желание добиваться высокой выработки, прежде всего способствуют успеху. В отдельные дни А. Г. Ключкину удается запрессовать более 40 тонн. В один из дней механизатор поставил рекорд района: запрессовал в кипы 44,5 тонны сена.

В. ПЕТРОВ.

на период заготовок кормов. Работать стало интереснее, словно сил прибавилось. Наши механизаторы внимательно следят за успехами трактористов и комбайнеров из «Родины», стараются еще выше поднять свою выработку. Замечу, что за деловым соперничеством на полях с меньшим интересом следят и наши животноводы. На фермах отделения уже идут разговоры о том, чтобы вступить в соревнование и дояркам. Интересно, что по этому поводу скажут управляющий первым отделением совхоза «Родина» Кирилл Викторович Новиков, доярки отделения?

О. ЗВАНЦЕВ,
управляющий первым отделением совхоза «Аврора».

СЕМЬЯ сделала несколько заказов в ателье. Там точно в указанные сроки сшили добротную одежду. И вот главный бухгалтер пожарной части города А. А. Федорова берет за авторучку. «С глубокой благодарностью, — пишет она, — я отзываюсь о работниках ателье № 1. Его услугами моя семья пользуется постоянно. Летом мне выполнили несколько заказов. Все они сделаны со вкусом и в срок. От души благодарю работников Александру Михайловну Добронравину, Любовь Ивановну Бурченкову и их славных подруг по труду».

Таких записей в книге жалоб и предложений ателье с начала года более 10. И во всех — благодарности. Ни одного упрека, жалобы на плохое обслуживание. Недавно все записи проверены представителями управления бытового обслуживания при Лен-облисполкоме и не сделано в адрес сланцевчан ни одного замечания.

Как же добились таких высоких показателей в социалистическом соревновании за выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки? Заведующая ателье Зоя Ивановна Боцарева рассказывает:

— В нашем коллективе 60 человек. Каждый из них вступил в

соревнование и на деле выполняет свои обязательства. План первого полугодия перекрыли на 6,3 процента. Оказали дополнительно бытовых услуг на 3.685 рублей. Развернули борьбу за экономию и добились прибыли в 9.067 рублей. Во втором квартале коллектив ателье одержал крупную победу:

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

СЛУЖБА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

занял в соревновании среди родственных ателье Ленинградской области второе место.

Что же обеспечивает такие большие успехи в соревновании за отличное обслуживание населения города? Прежде всего то, что коммунист Зоя Ивановна Боцарева вместе с местным комитетом правильно организует соревнование. Обеспечена широкая гласность достигнутых показателей. В ателье систематически проводятся рабочие собрания.

Рассказывая коллективу о пятой сессии Верховного Совета РСФСР, обсудившей вопрос о ме-

рах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения, З. И. Боцарева напомнила слушателям слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные им на XXIV съезде КПСС: «Нам надо серьезно улучшить работу всех отраслей сферы услуг — общественного питания, пошива одежды, всевоз-

можного ремонта, организации отдыха трудящихся. Это не просто отрасли, призванные выполнять план, а службы, непосредственно имеющие дело с людьми, со всем разнообразием их вкусов, с человеческим настроением».

И коллектив прекрасно это понимает. Каждый стремится отлично выполнить принятое обязательство. Хорошую трудовую славу завоевала бригада пошива легкого платья Галины Николаевны Никитиной. В ней шесть человек. И с начала года каждая портниха выполняет план на 120—130 процентов. В бригаде каждый

имеет хороший вкус, в совершенстве владеет профессией.

Много хорошего можно услышать в коллективе о портнихе Юлии Михайловне Кичатовой. Она — коммунист. Отлично знает дело. Любит и умеет работать. План всегда выполняет на 120—130 процентов. Ю. М. Кичатова возглавляет цеховой комитет профсоюза, избрана в члены партбюро бытпромкомбината. На нее равняются, ей подражают.

И так каждый из 60 человек перевыполняет план с начала года. Героев трудовых будней здесь много. Это вся бригада Екатерины Константиновны Бондарчик, мастера Мария Николаевна Андреева, Мария Александровна Евсеева, закройщица Валентина Федоровна Юдина. Да всех и не перечислишь. Здесь крепка дружба. Всегда дадут дельный совет, помогут.

В коллективе не только все хорошо трудятся, но и постоянно ведут поиск новых форм обслуживания населения города. Так, здесь обучили молодую работницу Людмилу Львову профессии скорняка для изготовления изделий из меха, организовали пошив модных галстуков для мужчин, изготовление женской галантереи.

П. БУШАГИН,
обществ. корр.



ЭСТАФЕТА ПРИНЯТА

Передового производственника В. Я. Львова, награжденного орденом Октябрьской Революции, хорошо знают не только рабочие механического цеха, но и всего комбината «Стройдеталь». Его имя занесено в Книгу почета предприятия. Более семнадцати лет В. Я. Львов руководил передовой бригадой, которой одной из первых было присвоено звание коммунистической, но время взяло свое:

пришлось уйти на заслуженный отдых по старости.

Вот тогда-то возник вопрос: кому передать руководство бригадой?

— Комсомольцу Валерию Печура, — посоветовал бригадир В. Я. Львов. — Опыт у него имеется, руководить людьми вполне сможет.

Вот так и принял трудовую эстафету Валерий Печура из рук старейшего бригадира. Прошедшие

месяцы показали, что эта бригада не теряет своей славы: идет в первом ряду соревнующихся за досрочное выполнение годового плана, ежемесячно выполняет задания на 115—120 процентов. Особенно добросовестно трудятся электросварщики Н. К. Шаркова, О. А. Савина, Т. В. Гульева, газорезчик Е. Г. Димитрук, слесарь А. А. Лоснухин и другие рабочие. Трудовая эстафета оказалась в надежных молодых руках. Что же

касается заслуженного ветерана производства В. Я. Львова, то он продолжает успешно трудиться в бригаде, является наставником молодых рабочих.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

НА СНИМКЕ: (слева направо) слесарь А. А. Лоснухин, электросварщик О. А. Савина, бригадир В. А. Печура, газорезчик Е. Г. Димитрук, электросварщики Н. К. Шаркова и Т. В. Гульева.

Фото Ю. Власова.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Шагает лето по стране. Слетают с календаря листки: июнь, июль... Идет август. У ребят осталось немного времени до занятий в школе. Не все отдыхали в пионерлагерях, в деревне у родственников — часть ребят оставалась в городе. Как и в прошлые годы, была продолжена работа на дворовых площадках.

Во время майского совещания в Доме пионеров многие педагоги, общественники, работники Домов культуры высказывали мысли об организации (на базе школ) двух городских пионерских лагерей, что уже с успехом практикуется в других городах области. Но пожелания остались только пожеланиями.

В День защиты детей открылись дворовые площадки. Хоро-

шо провели открытие площадок «Чайка» (домоуправление № 1), регенератного завода, «Дружба» (домоуправление № 5), «Экипаж «Дружный» (домоуправление № 3) и другие.

А вот ребята, живущие в районе улицы Ремонтников, были обижены: там дворовая площадка была совершенно не готова. Зимой взрослые дяди и тети все деревянные ее части растащили и не подумали о том, что летом их детям негде будет играть. А весной шефы — ремонтно-механический завод (директор Б. И. Веляев) — не позаботились вовремя отремонтировать площадку.

Практика прошлых лет показала, что на площадке удобнее работать двум учителям сразу. Директора многих школ отнеслись

к этому серьезно, с ответственностью. Так, школа № 1 выделила на площадку «Чайка» двух учителей и трех вожатых из числа учащихся старших классов. А вот школа № 5 почему-то решила, что учителя будут меняться каждую неделю. Отсюда и результат: не успевает один педагог познакомиться с детьми, как его уже сменяет другой.

Хочется сказать, что и домоуправления подготовились к лету по-разному. Начались соревнования по футболу, а спортивная форма оказалась далеко не у всех ребят. А если бы домоуправы своевременно, зимой, закупили форму, то не пришлось бы детям защищать честь своей площадки кому в сандалиях, а кому и босиком.

И все же, несмотря ни на что,

работа за два месяца проделана большая. Ребята четыре раза выезжали на поля совхозов района, помогали в прополке овощей.

Очень плохо в летний период было на площадках с физкультурными организаторами. В июне и июле на весь город был только один человек. Неужели у нас нет инструкторов-общественников, комсомольцев, которые могли бы наладить спортивную работу на площадках?! В основном на площадки ходят дети старшего дошкольного возраста и младшего школьного, а постарше ребят ничем не заманишь. Но на спортивные соревнования по футболу, плаванию мальчишки с удовольствием идут. Вот где бы и пригодились спортсмены, способные организовать соревнования между площадками. Ведь не всегда вос-

ИТОГИ ЗАСТАВЛЯЮТ ЗАДУМАТЬСЯ

В Старопольском Доме культуры собрались доярки, пастухи, специалисты и руководители совхоза «Старопольский». Здесь состоялось совещание, обсудившее итоги работы коллективов ферм за четвертый квартал 1972 года и шесть месяцев 1973 года. Перед собравшимися выступила главный зоотехник совхоза Т. Рослякова. Она рассказала о работе доярок, пастухов, вскрыла ряд недостатков в организации пастбищного содержания скота.

Итоги работы ферм мало радуют животноводов. Большинство коллективов не справилось с выполнением заданий. Исключение составляют фермы Русско, Ложголово и Шакицы, которые успешно выполняют план. Остальные фермы работают ниже своих возможностей. Из-за низкого содержания жира в молоке убытки составили 19,7 тысячи рублей.

Почему и в этом году старопольские животноводы не выполняют своих социалистических обязательств? Выступая на совещании, бригадиры ферм, директор совхоза А. Егоров вскрыли недостатки, влияющие на работу скотных дворов, сдерживающие дальнейшее повышение продуктивности дойного стада. Здесь и нарушение распорядка дня, и низкая дисциплина отдельных доярок, и плохая работа механизмов на фермах, и перебои в автоматической подаче воды. Все это тормозит работу коллектива животноводов совхоза, затрудняет выполнение принятых обязательств.

На совещании выступил секретарь горкома КПСС В. А. Фролов. Он назвал победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании, вручил Почетные грамоты коллективам ферм Русско и Ложголово. Почетными грамотами были награждены доярки Т. Николаева, О. Кустова, А. Сомова, М. Мухина, Т. Фролова, Л. Баранова, А. Лакеева. Животноводам фермы Русско вручены переходящее Красное знамя, Почетная грамота и денежная премия.

Н. СЕМЕНОВ,
селькор.

ПОВТОРЯЮТСЯ ОШИБКИ ПРОШЛОГО

питатели смогут это сделать, да и возраст у многих педагогов далеко не комсомольский.

До конца августа еще далеко, и у ребят впереди еще немало интересных и увлекательных дел: сбор лекарственных трав и походы по району, спортивные соревнования и концерты самодеятельности, КВНы между площадками и трудовые десанты. Хочется, чтобы работа в конце лета не ослабла, а еще более усилилась, чтобы у детей остались хорошие воспоминания о проведенном отдыхе. Ну, а в будущем, может быть, все-таки будут и у нас городские пионерлагеря. Это сконцентрирует силы и средства, даст возможность проводить более интересные и полные массовые районные мероприятия, а не распылять силы на площадках. **Л. ЕЛИНА.**

ОТСТАЮЩИМ ФЕРМАМ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

Самый высокий надой обеспечивают животноводы совхоза «Аврора». В ближайшие дни коллектив этого хозяйства выполнит восьмимесячный план по валовому производству молока. Между доярками ферм развернулось соревнование за досрочное выполнение обязательств, принятых на решающий год пятилетки. С начала года первенство здесь держат доярки фермы Дубок, где заведующей коммунист А. Минина. Кстати, по результатам надоя эта ферма является лучшей в районе. На этом скотном дворе по сравнению с соответствующим периодом прошлого года получена прибавка в 493 килограмма. В чем секреты успехов животноводов «Авроры»? В хозяйстве решение задач животноводства выдвигается на первый план. Здесь в работу ферм повседневно вникают и руководители, и специалисты. И если возникают на скотных дворах неполадки, то меры по их устранению принимаются незамедлительно. Партийная организация хозяйства умело организует соревнование между фермами, доярками, принимает активное участие в распространении опыта передовиков.

Иное положение складывается на большинстве ферм совхоза «Сланцевский». Взять ферму Руя второго отделения хозяйства, где заведующей Н. Бажанова. Здесь с начала года в среднем от коровы получено лишь по 1.449 килограммов молока. По сравнению с тем же периодом прошлого года в расчете на корову недополучено 294 килограмма молока. В эти дни в среднем от коровы суточный удой здесь составляет не более девяти килограммов при задании 11,5 килограмма. Специалистам зоотехнической службы

совхоза, руководителям отделения следует незамедлительно внести соответствующие поправки в организацию ухода за животными, помочь работникам скотного двора поднять продуктивность дойного стада.

Низкие показатели и у животноводов фермы Вторя третьего отделения, где заведующей В. Ефимова. Здесь с начала года в среднем от коровы получено по 1.557 килограммов молока, что ниже показателей прошлого года за этот период на 297 килограммов. В сутки в среднем от коровы здесь надывают не более 9,2 килограмма молока при плановом задании 12,6 килограмма. В настоящее время на этот скотный двор зеленка поступает с перебоями. Плохое кормление, прежде всего, и сказывается на продуктивности дойного стада.

Ниже своих возможностей работают и животноводы фермы Загрявье, где заведующей О. Фомина. Здесь с начала года в среднем от коровы получено по 1.714 килограммов молока, что значительно меньше плана и на 162 килограмма ниже результата надоя за соответствующий период прошлого года. При суточном плане 11,5 килограмма здесь получают пока что не более девяти килограммов молока. Основные причины низкой продуктивности дойного стада — плохое кормление, зачастую низкая организация ухода за животными.

Руководителям и специалистам хозяйства необходимо решитель-

нее искоренять недостатки в уходе за скотом, находить и реализовывать резервы повышения продуктивности молочного стада. А такие возможности в хозяйстве есть. Об этом говорила на недавнем совещании животноводов совхоза и. о. главного зоотехника Н. Гребенкина.

В прошлом месяце улучшили работу животноводы совхоза «Старопольский». На ферме регулярно поступает зеленая подкормка. На скотных дворах часто бывает главный зоотехник Т. Рослякова. Учитывая предложения доярок, принимает оперативные меры по повышению продуктивности дойного стада.

В эти дни напряженнее работает большинство ферм совхоза

«Родина». Здесь нередко под пастища используется отава полей многолетних трав. Там, где это невозможно, на скотные дворы доставляется зеленая подкормка. К сожалению, в этом хозяйстве отстают по надоям молока коллективы ферм Попкова Гора и Савиновщина. Доярки скотного двора Попкова Гора за семь месяцев получили в среднем от коровы по 1.382 килограмма молока при плане 1.627 килограммов. Еще меньше надоемо молока на ферме Савиновщина, которой заведует Е. Гуслина: по 1.234 килограмма при задании 1.513 килограммов. В чем причина низких надоев? Их много. Это и недостаточное кормление, и небрежная работа по воспроизводству стада, и нерадивость отдельных доярок. Работники этих ферм вправе рассчитывать на помощь со стороны руководителей и специалистов хозяйства, на более пристальное внимание активистов партийной и профсоюзной организаций.

С В Е Д Е Н И Я

о надоях молока в совхозах района на 1 августа 1973 года
(в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за июль		Средний надой от коровы с начала года	
	По сравнению с тем же периодом прошлого года	+	По сравнению с тем же периодом прошлого года	+
«Аврора»	388	+53	2168	+270
«Осьминский»	334	+30	1683	+110
«Старопольский»	331	+20	1668	-101
«Родина»	324	+8	1659	-64
«Сланцевский»	309	-9	1718	-168
По району:	333	+17	1745	-23

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ЖИВОТНОВОДЫ ЖДУТ

На обширном земельном массиве, что расположен недалеко от деревни Вторя совхоза «Сланцевский», строится новый животноводческий комплекс. В животноводческий комплекс входят два типовых коровника на 200 мест каждый, телятник на 228 мест, котельная, водонапорная башня, насосная, санпропускник, ветеринарный пункт, автовесы, сарай для хранения кормов, силосные траншеи емкостью на 4.000 тонн силоса и сенажа, вспомогательные и складские помещения. Словом, это целый животноводческий городок, где будет содержаться свыше 500 голов крупного рогатого скота.

Планом предусмотрено сдать комплекс в эксплуатацию в сентябре. Пусковой график довольно напряженный, что требует особой разворотливости в работе от генерального подрядчика — ПМК-102, отделочников СУОР-259, сантехников, электриков и механиков СПМК-68.

Что сделано на пусковой стройке?

— Сейчас готовность коровников доведена до 70 процентов, телятника — до 85 процентов, а остальные объекты находятся в стадии строительства, — ответил прораб второго участка ПМК-102 Иван Петрович Дакало. — Всего здесь работает около сотни человек, — добавил он. — В общем, этого пока достаточно, но зот с достатком раствора и бетона дело обстоит плохо: первые машины приходят в 11—12 часов, люди простаивают.

Как говорят, беда у строителей прежняя — производственное объединение грузового автотранспор-

та выделяет мало автомашин для обслуживания важнейшей пусковой стройки. В итоге у штукатуров низкая выработка.

— Все бригады готовят трудовые подарки к Дню строителя, а у нас июльский план выполнен на 96 процентов, — с обидой говорит бригадир штукатуров-маляров В. П. Устинских.

И винить в отставании эту бригаду нельзя. В ней в основном молодежь, которая при нормальном снабжении известковым раствором имела в недавнем прошлом месячную выработку по 120—125 процентов. Молодые штукатуры-маляры Т. Прохорова, Т. Сагафулина и другие умеют трудиться высокопроизводительно и качественно, но им необходимо создать нормальные условия для плодотворного труда.

На пусковой стройке особую тревогу вызывает монтаж внутреннего оборудования в коровниках (привязей, автопоилок, водопровода). Этим делом заняты сантехники Кингисеппского объединения «Сельхозтехника». Обычно их работает по 5—6 человек, но 2 августа не было ни одного. Комбинат «Стройдеталь» задерживает поставку арматуры для водонапорной башни и оконных блоков для одного коровника, что также сдерживает ход строительства.

До сдачи животноводческого комплекса осталось мало времени. Поэтому строители должны дорожить каждым часом, а для этого нужно, в первую очередь, наладить нормальную доставку раствора, бетона и других строительных материалов.

И. КОНОНОВ.

Поговорим о том, о сем

КАК-ТО присутствовал я на цеховом профсоюзном собрании. Собрание уже заканчивалось, чисто производственные вопросы решены, оставался последний: о приводе в милицию за пьянство двух молодых рабочих этого цеха — Владимира Васютина и Сергея Колесникова.

Сначала все шло как обычно: осуждали, порицали, но, что разговор идет на пользу, нельзя было сказать — такие они были самоуверенные, только ради приличия, время от времени опускавшие очи долу.

«Не мы — первые, не мы — последние» — так, вероятно, думали оба парня. Но тут не выдержало сердце тети Клавы, уборщицы, матери Володи Васютина.

— Все пить и пить, дьяволы, как только не захлебнутся... Им, вишь ты, счастья нет, иродам косматым.

Слова вместе со слезами, которые теть Клава не успевала утирать кончиком головного платка, скатывались в мгновенно притихший цех. Оба парня тоже насто- рожились.

— Мой прямо так и заявляет: «Я, мол, мать, почему выпиваю? Да потому, что мне тогда хорошо становится, а так — серость одна». И ведь не дурачок, а тако-о-е понесет — слушать тошно.

— Разве можно так? — продолжала тетя Клава. Я вот про себя скажу. Какие годы прожила: война, блокада, да и потом после войны тоже несладко приходилось. И что же, несчастная была? Нет же! И с мужиком своим прожила — дай бог каждому, и на работе, бывало, никому не уступлю. Счастье — оно ведь каждому дадено. И горько тебе будет, и больно, а не минет, если сердце не заскорузело.

А эти... Счастья им нет... Вас, товарищ молодой человек, — тетя Клава кивнула на Сергея Колесникова, — вместе с сыном моим еще учить надо счастию-то...

Рабочие захолопали, засмеялись: — Клава-то выдала, надо же, ора-а-а-тор!
«Учиться счастию» — эти сло-

ва заставили призадуматься. Невольно на память пришли строчки Макаренки: «Счастливым человеком нужно уметь быть». И то, и другое сказано об одном: о непростой науке быть счастливым.

УЧИТЕСЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ

ва заставили призадуматься. Невольно на память пришли строчки Макаренки: «Счастливым человеком нужно уметь быть». И то, и другое сказано об одном: о непростой науке быть счастливым.

Погоня за счастьем, вернее, борьба за счастье, будет происходить всегда. Еще Стендаль «В красном и черном» был озабочен тем, в какой мере уклад жизни обеспечивает людям свободу добиваться своего счастья. Наше социалистическое общество обеспечивает эту свободу, но глубоко не прав тот, кто думает, будто общество выдаст охранные грамоты на право быть счастливым. За счастье надо бороться — эта аксиома будет верна и через тысячу лет.

После собрания, о котором я вам рассказал, вспомнились и другие ребята с рюкзаками, в штормовках, тоскливо распевające в пригородных электричках под гитару: «Ты душа моя, косолопая, что болишь, кровью капая?» Эти, как и те двое, тоже, не успев опериться, разочаровались в жизни. Они не спорят о счастье, не ищут его, а наперед убеждены, что такового понятия вовсе не существует, а если и допускают, то сводят к известному минимуму. Конечно, их немного, но они есть, и тем горше, что так иногда думают не какие-нибудь отщепенцы или тунеядцы, а обыкновенные заводские ребята с колючими от работы ладонями.

Конечно, кто-то может возражать, что это утрясется, пройдет со временем. Да, это не совсем серьезно, или, вернее, еще не совсем.

Но ничто не проходит бесследно, и появляется душевный, моральный осадок, отравляющий всю дальнейшую жизнь. Появляются уже совершенно взрослые люди, не видящие выхода из самих же очерченного «рокового» круга, заглушающие пьянкой ими же придуманные «беспросветности». А ведь из их счастья, так же как и из счастья миллионов других советских людей, складывается счастье нашей огромной Родины.

Есть у меня знакомый токарь Миша Жильцов. — Знаешь, — рассказывал он мне однажды, — я никогда не чувствую себя несчастным, обделенным ни на работе, ни дома. Грустным — бывает, а несчастным, скулящим — никогда. У меня на это иммунитет что ли. Скажем, идет, к примеру, большая срочная партия гаек. Уже конец смены скоро, а сделать надо. Кто-то из ребят начинает ныть: «Опять гайки, опять на наш участок — надоело уже...». И мне тоже надоело. Думаешь, нет? — Миша смотрел на меня. — Но, понимаешь, я всегда стараюсь найти удовольствие в любой работе. «Эй! — кричу, — рванем что ли?! Где наша не пропадала». И вот уже сам темп захватывает меня, ребят, сама скорость лишает работу однообразия. Кончим, выкупаем гайки в керосине — они так и заиграют на солнце... Красота-а!

Миша заглянул мне в глаза: не смею ли?

Я не смеялся, я ему завидовал. Завидовал его тонкой, откликающейся на все душе. Человек с таким мироощущением никогда не попадет в разряд неудачников.

А может, он поэт? Не знаю, наверное... Но знаю, что надо стремиться к подобной душевности, подобному видению мира. Люди же стонущие просто не подготовлены к пониманию счастья, а подготовка достигается только великим духовным напряжением. А еще культурой, образованностью, всеми теми понятиями через которые должен пройти человек.

В. АЛЕКСЕЕВ.

НУЖНО СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

Обеспечение безопасности движения транспорта и предупреждение несчастных случаев зависит не только от железнодорожников, но и от всех других территориальных организаций и населения. Эта прописная истина известна каждому гражданину, водителю транспорта и владельцу скота, но нарушения правил проезда через железнодорожные пути, проход по путям и выпас скота вблизи железной дороги не прекращаются. Водители автомашин допускают лихачество, стараясь проскочить через путь перед поездом, что стоило бы жизни многих людей, если бы не бдительность работников железной дороги. Имеются также нарушения и на участках железной дороги Сланцы — Гдов.

Многие граждане, проживающие вблизи железной дороги, считают пути как пешеходную дорожку и не обращают внимания на запрещающие знаки. Особенно это относится к участку Сланцы — Рудничная.

Руководителям совхозов необходимо принять строгие меры к пастухам, чтобы предотвратить гибель скота.

Каждому шоферу, всем гражданам необходимо строго соблюдать правила проезда и перехода через железнодорожные пути.

Н. НИКОЛАЕВ,
начальник Лебяженской дистанции пути Октябрьской дороги.

ПО ЗЕЛЕНОМУ ПОЯСУ СЛАВЫ

(Начало в № 157)

Вторым памятным комплексом является «Пулковский рубеж» — сердце Зеленого пояса Славы. На стеле его написано: «Ленинградцам — солдатам и ополченцам, женщинам и детям, грудью защитившим колыбель Великого Октября — город Ленина в 900-дневной битве с фашистскими ордами этот памятник славы воздвигли трудящиеся Московского района в год 50-летия Советской власти. Октябрь 1967 года».

Вспоминается хроника военных событий тех лет. Она сообщила, что на подступах к Пулковским высотам разгорелись бои за каждый метр ленинградской земли. Многие поселки неоднократно переходили из рук в руки, на их месте остались одни руины. В ночь на 13 сентября фашисты стянули войска для дальнейшего наступления на Ленинград. Их поддерживало около 300 танков. Бои не прекращались. 23 сентября на участке фронта Камень — Большое Кузьмино гитлеровцы трижды штурмовали Пулковские высоты. Сюда на помощь советскому 500-му резервному полку и морякам-артиллеристам подоспели бойцы пятой дивизии народного ополчения. Вместе с ополченцами Пулковские высоты отстаивали бойцы 56, 189-й стрелковых дивизий, морская пехота и артиллерийско-пулеметные подразделения.

Через 28 месяцев (15 января 1944 года) с этого рубежа двинулись войска 42-й армии на разгром врага.

На одиннадцатом километре шоссе Ленинград—Пушкин расположен памятный комплекс «Ополченцы». Его соорудили трудящиеся Октябрьского района Ленинграда на рубежах обороны и январского победоносного наступления. Бетонная стела оформлена

в виде развернутого знамени с барельефом. На знамени надпись: «Воинам армии, флота и народного ополчения от трудящихся Ленинграда. Ноябрь 1965 г.». На обратной стороне стелы начертаны вдохновенные слова: «Здесь враг не прошел в сентябре огнем сорок первого года. Рубеж этот, политый кровью героев, стойко держали бойцы Ленинграда. В сражениях жестоких повержен был враг, блокада разбита могучим ударом».

Перед площадкой памятника — три флага, а за ней 19 надолгов с указанием воинских подразделений, державших здесь оборону. Миновав их, выходишь на участок обороны с ходами сообщения, землянками, блиндажом. Поблизости на бетонном постаменте установлены два артиллерийских орудия. На берегу реки Кузьминки — памятная стела: «Отсюда в январе 1944 года войска 110-го стрелкового корпуса начали наступление по освобождению Ленинграда от вражеской блокады».

Мемориальный комплекс «Непокоренные» построен трудящимися Пушкинского района. Он расположен на перекрестке дорог Пушкин—Колпино — совхоз «Детское» и состоит из трех частей: общей композиции, главного памятника и боевых орудий, установленных в двух местах. На обелиске высечено: «Здесь проходил передний край обороны советских войск. 1941—1944гг.» На пирамиде — слова: «Вам, отстоявшим Ленинград, вечная слава!». Это были воины 6-й морской бригады, 56 и 168-й стрелковых дивизий и ополченцы Куйбышевского района.

На Ям-Ижорском направлении продвижение вражеских танков сдерживала 168-я стрелковая дивизия под командованием полков-

ника А. Л. Бондарева. Советские войска стойко сражались с врагом, подбивали и уничтожали бронированные машины фашистов, не допуская их прорыва к городу.

Там, где врагу не удалось продвинуться ни на шаг (29-й километр), воинскими частями в 1957 году был поставлен обелиск с чеканным текстом: «На этих рубежах в сентябре 1941 года героизм и непреклонная воля воинов 55-й армии остановили врага, рвавшегося в Ленинград».

В поселке Ям-Ижора ранее (в 1944 году) воздвигнут памятник в ознаменование замечательной победы войск Ленинградского фронта на сильно укрепленном гитлеровскими оккупантами участке Колпино—Ям-Ижора. На стеле — рельефное изображение ордена Отечественной Войны и слова: «Здесь 23 июня 1942 года доблестные воины Ленинградского фронта овладели мощными укреплениями врага».

Памятные сооружения на 29-м километре Московского шоссе и в Ям-Ижоре объединены под одним названием «Штурм».

«Ижорский таран». О чем напоминает это величественное сооружение? Фашисты били по Ижорскому заводу прямой наводкой из всех видов оружия, но ближе трех километров к городу Колпино не продвинулись. Им преградила путь стальная грудь ижорцев.

Недалеко от Колпино, где линия обороны оказалась неприступной, воздвигнут памятник ополченцам Ижорского завода. Он представляет мощный таран, направленный в сторону, где в те горячие дни располагался враг. Опоры тарана напоминают о трудности боев на этом участке фронта. На памятнике значится: «Передний край обороны Ленинграда. На этих рубежах в 1941—1944 гг. стояли насмерть и победили воины Ленинградского фронта и ополченцы Ижорского завода».

(Продолжение следует)
С. ПРОНИН,
ответственный секретарь
Сланцевского
отделения ВООПИК.

НЕВЗИРАЯ НА ВОЗРАСТ

Галине Михайловне Зеленцовой было поручено организовать сдачу норм ГТО всеми сотрудниками нашего противотуберкулезного диспансера. И вот Г. М. Зеленцова с присущей ей энергией берется за поручение. Задолго до дня сдачи норм беседует с каждым сотрудником, говорит об этом на каждой «пятиминутке», и ее зазор невольно передается всем.

В один из дней все собрались на стадионе «Шахтер». Пришло сюда более пятидесяти медицинских работников. Избрали судейскую коллегию во главе с главным врачом противотуберкулезного диспансера В. В. Скворцовым. Разбившись на три возрастные группы, приступили к соревнова-

ниям: бегали, прыгали в длину, метали гранаты. И удивительно: куда девалась усталость после ночной смены, жалобы пенсионеров? Замечу, что многим работникам в диспансере уже за пятьдесят или люди имеют возраст, близкий к тому. Но тем не менее охотно принимают участие в соревнованиях.

Соревновались, махнув рукой на возраст и усталость. Радовались личному успеху и результатам товарищей. Но самым важным было, конечно, другое — чувство коллективизма: все вместе, все дружно, шутки, смех, а отсюда и бодрость, хорошее настроение.

Г. ВАРЛАМОВА,
рабкор.

НАШИ СПОРТСМЕНЫ — ЧЕТВЕРТЫЕ

Закончились финальные соревнования на первенство области по волейболу, стрельбе, тяжелой атлетике, настольному теннису, велосипеду и городкам среди команд ДСО «Урожай». Все эти виды входили во Всесоюзные спортивные игры молодежи, в которых участвовали и спортсмены четырнадцати районов Ленинградской области.

Представители Сланцевского района заняли четвертое место. Очень удачно они выступили по настольному теннису. Большой вклад в победу команды внесли В. Кудрявцев (ПМК-15), Л. Иванова (совхоз «Старопольский»), Г. Савицкая и С. Корнеев (объединение «Сельхозтехника»). Они награждены вымпелами областного совета ДСО «Урожай».

Мужская команда волейболистов заняла четвертое место. В этом немалая заслуга В. Лопухова (ПМК-15), А. Ларионова (совхоз

«Родина») и общественного тренера А. Васильева. Женская команда выступила лучше, чем в прошлом году, и заняла пятое место.

Но не во всех видах спорта мы на уровне передовых. Наша сборная команда плохо выступила по стрельбе, велосипеду, городкам. Видимо, в дальнейшем надо обратить серьезное внимание на развитие этих видов спорта. Хотелось бы, чтоб профсоюзные, комсомольские организации и администрация совхозов относились к спорту не как к пасынку, а как к боевому помощнику.

К. КУЛИКОВ,
председатель районного совета ДСО «Урожай».

Зам. редактора
И. В. СТЕПАНОВ

ДМИТРИЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ БОРИСОВУ
Коллектив совхоза «Родина» поздравляет Вас с 50-летием, желает крепкого здоровья, счастья в жизни и дальнейшей плодотворной работы.
Администрация, партийная и профсоюзная организации.

МИХАИЛУ ПЕТРОВИЧУ БОРОВОВУ
Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья.
Ящихины.

ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ МАТВЕЕВУ
Поздравляем тебя с 50-летием. Желаем отличного здоровья и долгих лет жизни.
Люба и Слава.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
ОПЕРАТОРЫ (мужчины),
МОТОРИСТКИ,
ПЛОТНИКИ,
СТОЛЯРЫ.
Обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу.
ПРЕССОВЩИКИ,
ФОРМОВЩИКИ ЖЕЛЕЗОБЕТОНА,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 11 АВГУСТА
9.05 — Цв. тел. «Гимнастика для всех». 9.30 — Для детей. «Читайгород». 10.00 — «В эфире — Молодость». «Даешь трактор!» 11.00 — Концерт молодых исполнителей. 11.45 — Цв. тел. «Сегодня — Всесоюзный день физкультурника». 12.15 — «Три встречи».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 августа — «Девичья клятва». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 9 августа — новый широкоэкранный кинофильм «Девушка с мельницы». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 9 августа — новый художественный фильм «Звезды не гаснут». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 10 августа — новый арабский художественный фильм «Цена любви». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 9 августа — «Фантомас разбушевался». Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем глубокую благодарность коллективам комбината «Стройдеталь», станции Рудничная, друзьям и соседям, оказавшим помощь в похоронах нашей любимой жены, матери Переходчиковой Елены Архиповны.
Муж, дети.

Концерт. 13.00 — Актуальные проблемы науки и культуры. «Природа и человек». «Рациональное использование земель — опыт Кубани». 13.30 — «Киноленты прошлых лет». «Дон Диего и Пелагея». Художественный фильм. 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — «Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 16.00 — Цв. тел. Программа мультпликационных фильмов: «Пирожок», «Ее слезы», «Майти Маус». 16.30 — «Сельская страда». 16.40 — Цв. тел. Концерт. 17.30 — Для школьников. На приз клуба «Кожаный мяч». Репортаж о финале Всесоюзных соревнований школьников по футболу. 19.00 — Цв. тел. «Любителям оперетты». 19.30 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Приглашает Концертная студия». 22.15 — «Дарьяльские зарисовки». Телевизионный документальный фильм. 22.30 — «Танцевальный зал». 23.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 11 АВГУСТА
11.40 — Программа передач. 17.30 — Для школьников: «На приз «Кожаный мяч» (из Николаева). 19.00 — Вечерняя программа. 19.05 — «Репортаж на колесах», 5-я передача. 19.35 — «Розмарин». Чехословацкий цирковой фильм. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Летний тир». Развлекательная передача. 22.30 «Мой Будапешт». Венгерский музыкальный телефильм. 22.55 — «Вечерние стихи». 23.10 — 23.15 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 АВГУСТА
9.00 — Программа передач. 15.30 — Художественный фильм «Здравствуйте, дети!» (киностудия им. Горького). 18.10 — «Концертная студия». 18.40 — «К дню строителя»: «Камень к камню». Эстонский документальный телефильм. 19.10 — «Неоконченные истории». 19.40 — Художественный фильм «Возвращение к жизни», 2-я серия («Мосфильм»). 21.30 — Воскресная программа «АК». 22.30 — 23.00 — «Капля пота».

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ
срочно требуются

КРАНОВЩИКИ для работы на грейферных электрокранах.

Оплата труда повременно-премиальная. Лица, не имеющие специальности крановщика, могут приобрести эту профессию на курсах, которые организуются при заводе.

ТРЕБУЮТСЯ КРАНОВЩИКИ для работы на автокране и гусеничных кранах.

С предложениями обращаться: Сланцевский цементный завод, отдел кадров.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул. дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.